

沐英家族墓出土两块墓志

黔宁王妃沉睡将军山600年

昨天,在将军山南麓的沐英家族墓发掘现场,三座墓最中间的一座露出了两座长宽均1米,厚10厘米左右的墓志。南京市博物馆的考古专家称,根据墓志可以辨别,最小的古墓沉睡的是一位“王妃”。

两块墓志4个壮汉抬

墓志和铁箍是这次考古发掘最早出土的文物。昨天中午,发掘现场热闹起来,伴随着小声的议论,两块墓志露了出来,它们平躺在墓门前,被尘封在黄色的泥土下。

墓志由两块厚10多厘米、长宽均1米多的青石板拼合而成,外面用铁箍固定,里面则是用阴文刻制了墓主人的身份以及生平,这样做可以确保墓志上的字不会被风化、腐蚀。由于墓志已经和墓主一块沉睡了600年,粗大的铁箍已经生锈,墓志上也被压出了两道痕。

“这个青石板好重,肯定有五六百斤!”考古人员把墓志从甬道内取出,并不轻松。

现场没有任何辅助工具,考古人员只得先把铁箍取下,然后搬动最上面一块墓志。三个壮汉一起动手,一块墓志整整花了约半小时才被挪出墓坑。

取出墓志后,考古队员立刻用黑布将墓志有字的一面遮住,4位壮汉上前,把它抬上了面包车,押运回馆。

沉睡的是一位王妃

记者看到,和左右两座古墓相比,中间这座古墓越发显小,两边两座大墓宽度都有10米左右,这座却只有4米左右。而且,沐家男主人的墓都比较豪华,一般都有“两室一厅”,即前室和左右两个墓室构成,但这座墓却是“单室一套”,体形娇小,给人感觉应该是一位“美人”。

墓主究竟是谁?现场考古人员做足了保密工作。不过,在搬运过程中,墓志上的一些文字也泄漏了天机,记者隐隐看到有“国”“夫人”等字样。

“这墓志非常重要,但到目前为止,我们也只知道是一位黔国夫人的墓。具体是沐家

哪个黔国公(即黔宁王)的夫人,她是怎么嫁到沐家的等一系列问题,还要等我们将它们清理后做成拓片,才能辨别。”南京市博物馆的一位专家告诉记者,这个谜底将在两天后揭晓。

南面大墓可能为夫妻合葬

伴随着考古进展,记者看到,并排的三座古墓,最北面的一座还是静悄悄的,没有动静;而最南边的大墓也露出了本来面目。它是一个“三室一厅”的结构,前面是一个长10多米、宽2米左右的前室,后面排列着左、中、右三个墓室。专家推测,这个古墓有可能是沐家哪个黔宁王的夫妻合葬墓。但是,这座墓葬也曾遭到盗墓贼的光顾,在古墓右角上,一个圆形的洞暴露了出来。

今天,中间最小古墓将开启墓门,但是墓室内还有没有宝贝,现场考古人员摇了摇头。因为三座古墓均已经被盗,墓室中还剩下什么,要看盗墓贼手下是否留情了。

快报记者胡玉梅

拆迁工地挖出卞公祠三组石刻

文化部门:将就地保护建卞公祠堂



昨天,朝天宫西侧拆迁工地上,民工拆除老民房时,发现一座砖砌牌坊、一口古井和一个碑座。

昨天下午,记者来到朝天宫,在一个竹杷下面,找到了那口古井。古井为青石所制,呈六角形,外侧刻有“忠孝泉,永乐年十七年七月”等字样。在古井对面,是一座高大的青砖堆砌牌坊,上面刻有“御赐”和“金节坊”字样。

穿过牌坊往北走,在一间没有拆的房子,有块碑竖在地上,民工说,这块石碑是从一堵墙里扒出来的,记者用手抹去灰迹,发现石碑刻有“晋父子忠孝卞公”字样,落款道光甲午春。

昨天,南京市白下区文化局文物科李科长称,这三组石碑分别是明、清、民国时候的文物,它是后人为纪念东晋著名将领卞公(卞壸)而建的,后由于战火被毁。他表示,他们将就地保护建卞公祠堂。

(杨先生报料奖60元)
快报记者薛林文/摄

科普新阅读

深海其实不安静
鱼儿“合唱”闹翻天



黑鼓鱼

头的相互摩擦发声。

利用最新的声学探测工具,科学家们还发现,一些鱼类会在海洋深处进行“大合唱”,这种合唱产生的声音在水中传播的速度是空气中声速传播速度的4.5倍。

据网易网

数独

游戏规则

用1至9之间的数字填满空格,一个格子只能填入一个数字。每个数字在每一行、每一列以及每一区只能出现一次。开动你的脑筋,把空格全部填满吧!

(附答案)

5		6						
	4	2	8	9	7	5	6	
6	7		5		2			
8	2				6	7		
	6			2		8		
4	5				1	2		
		7		3	2	4		
2	4	6	7	5	8	1		
				2		8		

本期数独答案:从上到下,每行空格的数字为:9237841;
13;84139;93154;719435;38769;98165;93;3154967。

当代书法有何文化意蕴?

周六去大行宫听讲座

快讯(记者陈英)4月12日(本周六),南京市民学堂邀请江苏省书法家协会副主席孙晓云,为大家解读书法的当代文化意蕴、中国传统文化对书法艺术的影响。

响、书法对于现代社会的意义。感兴趣的市民可在4月12日上午9点到大行宫会堂(中山东路147号)听讲座,讲座实行免费入场,坐满即止。

灵芝源美容连锁

特效理线减肥

效果神奇 无肥不瘦 签约服务

永久脱毛(无痛快速)

不开刀双眼皮(永久自然)

●新街口总店 84501172 ●中央店 83461582
 ●三牌楼店 83430953 ●大方巷店 83314875
 ●华联商厦店 84730860 ●淮海路店 84501440
 ●中华路店 52303050 ●仙鹤街店 86624168
 ●中山东路店 84515075 ●医疗整形中心 84547137
 ●正琪诊所 86988376

爱乐儿 幼儿创意摄影

http://62866693.xicp.net

独家创意推广月

动物主题系列 蔬菜宝宝系列 “双双有礼” 全员介赠宝宝拍照 双方获赠50元礼金券

更多免费超值优惠 活动详见店面公告

活动时间:3月28日—4月28日

地址:北京东路40号—103号楼2、11、20、24、44、46、70、100号(北京东路站往南50米)

垂询热线:83368819 13611505060

周大夫中药美容连锁中心

诚招加盟热线:025-84206184 13913840611

(传授中医祛斑祛痘技术,美容抗衰老经验)

周氏中药祛斑
(一个月下班,唤醒沉睡的肌肤)
青春痘治疗(5天痘全消,半年内防痘痘平)

70%的内调,30%的外养
双管齐下 标本兼治
一经签约,保证5-8年不反弹

南京首家美容院开展中医秘方治疗青春痘、雀斑、黄褐斑、扁平疣、汗管瘤、红血丝、黑病的专业治疗项目。效果显著,体质稳定,中药制剂。

总店地址:金淮海商务中心302室 美丽热线:025-84206184
分店地址:梅山(九四二四) 美丽热线:025-86723991

吸脂要找王志军

王志军医师曾经留学日本,2001年创下吸脂世界纪录。王医师做的吸脂手术无痕无迹,效果很明显,柔软平整,不渗液,不引流,不住院,不影响工作,恢复时间特别短。他采用自体脂肪移植恒术修复吸脂并发症,为许多并发症患者恢复了青春。国际美容外科学会特聘他为手术演示医师,在日本、韩国、澳大利亚、菲律宾等国际会议上演示过几十台手术。韩国当红影星李秉宪、尹美京、尹在燃指名要求他做吸脂手术。理性、挑剔的韩国影星说:一生仅一次的美容手术应该选择最好的医师。

适合部位:面部、手臂、腰腹、臀部、大小腿。
恢复时间:周末手术,周一工作。

欢迎登陆:wzj-beauty.com 王志军医疗美容

吸脂前 吸脂后

南京王志军医疗美容诊所
(苏)医广【2007】第06-04-219
南京市太平南路2号大行宫
日月大厦12F电话85087676
经典手术:环形抽脂、自体脂肪隆乳、一针除皱。

嘉年华整形

眼袋 生命中无法承受的重

10分钟袋走无痕 超脉冲生物电技术 不开刀祛眼袋 再现青春明眸 不开刀·速效·安全·无痕

你是害怕手术、担心风险一族吗?

国际领先的“超脉冲生物电技术”。十分钟即可为您消除眼袋的烦恼!超脉冲生物电流可以瞬间气化眼袋脂肪,消除症状。同时,有效刺激老化及受损的细胞,加速微循环及新陈代谢,加速细胞吸收营养及排废废物。令眼部肌肉回复弹性,再现青春明眸。

同时开展 韩式无痕切眉提眉术

无痕丰胸、吸脂减肥、三维立体瘦脸等系列整形美容手术
光子嫩肤、光子脱毛、毛发种植、洗眉洗纹身

地址:南京市湖南路12号2楼 | 美丽热线:025-83204760 83204761